Экзаменационная пора в школах.
           Весна…. Аромат цветущей сирени…. Экзамены… Наступает тяжелое, нервное, суетливое и очень тревожное время для учащихся 9,11(12) классов.

        В соответствии с законом «Об образовании в Российской Федерации», вступившим в силу с 1 сентября 2014 года, окончание основной и средней школы завершается государственной итоговой аттестацией (далее ГИА). Государственная итоговая аттестация проводится государственными экзаменационными комиссиями (далее ГЭК) в целях определения соответствия результатов освоения  учащимися основных образовательных программ  соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта.

          ГИА проводится в следующих формах: в 9 классе— это основной государственный экзамен (далее ОГЭ), в 11(12) классах – единый государственный экзамен (далее ЕГЭ). Для отдельных категорий учащихся 9,11(12) классов при наличии соответствующих подтверждающих документов — государственный выпускной экзамен (далее ГВЭ). Раньше такая форма называлась традиционной, и в такой форме могут сдавать экзамены дети с ограниченными возможностями, дети¬инвалиды, а также те, кто длительное время находились на лечении. 

       С этого года государственная итоговая аттестация учащихся  девятых классов - ГИА - входит в штатный режим. Утвержден впервые Порядок проведения государственной итоговой аттестации  по образовательным программам основного общего образования.
           Обязательные предметы - русский язык и математика.  Без их успешной сдачи аттестат  об окончании основной школы   выпускник не  получит. Для тех, кто не справится с одним экзаменом, будет вторая попытка в дополнительные сроки (16 июня). Если и на пересдаче не получится удовлетворительного результата, аттестат об окончании основной школы не выдадут. Экзамены по другим предметам: литературе, физике, химии, биологии, географии, истории, обществознанию, иностранным языкам (английский, немецкий, французский и испанские языки), информатике и информационно-коммуникационным технологиям обучающиеся сдают на добровольной основе. 

        В этом году в школах Канавинского района сдают экзамены 1058 выпускников девятых классов. Из них  государственную итоговую аттестацию проходят в форме  основного государственного экзамена 1019 человек. Что касается предметов по выбору, то наибольшее количество выпускников выбрали для сдачи экзамена такие предметы, как английский язык, обществознание, информатика.

             Главным отличием экзамена в 9-х классах от ЕГЭ является то, что измерительные материалы формируются не на федеральном уровне, а в регионах. Они и будут отвечать за проведение   ГИА. 

            Федеральным институтом педагогических измерений разработаны задания для ГИА, которые размещены в открытом доступе на сайте ФИПИ. Сейчас открытый банк содержит около 40 тысяч заданий государственной итоговой аттестации для 9-х классов по всем предметам. Из них региональные органы управления образованием сформируют билеты. Работы также будут проверяться на местах. 

            Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования утверждён приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 декабря 2013 года № 1394.

              На ГИА, как и на ЕГЭ, запрещено иметь с собой телефон, прочие электронные устройства, справочные материалы. Группа мониторинга Рособрнадзора и аналогичные группы, которые организуются региональными органами управления образованием, имеют возможность в кратчайшие сроки (в течение получаса с момента выхода в Интернет) определять нарушителей и сигнализировать в соответствующий пункт проведения экзамена о выявленных случаях. Согласно действующему законодательству, в отношении участников-нарушителей по решению государственной экзаменационной комиссии региона после проведения соответствующего служебного расследования должны приниматься меры административного характера, в том числе аннулирование их результатов экзаменов. 
            Участники ГИА будут сдавать  экзамены по тем же правилам, которые ориентировочно будут через два года на ЕГЭ, поэтому в ГИА уже  третий год включено говорение на экзамене по иностранному языку, сдача информатики на компьютерах, лабораторные работы по физике и другие новшества. 

          «Мы — за честный ЕГЭ!» - один из лозунгов государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования. В связи с тем, что во многих регионах в прошлом году были выявлены нарушения, на федеральном уровне вводятся изменения, направленные на обеспечение объективности оценивания знаний, недопустимости нарушения процедуры проведения экзаменов.
                Для выпускников школ текущего года для получения аттестата обязательным является участие в ЕГЭ по русскому языку и математике.  Если выпускник  намерен продолжить образование в высшем или среднем профессиональном учебном заведении, то он должен еще сдать предметы по выбору. Выбор предметов основывается  на перечнях вступительных испытаний в имеющие государственную аккредитацию образовательных учреждениях высшего или среднего профессионального образования.
          Управление образования администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода будет обеспечивать организацию и проведение ЕГЭ-2014  для 634 выпускников, из которых 577 – это учащиеся 11(12) классов общеобразовательных организаций района, 57 выпускников учреждений СПО  и  выпускников прошлых лет. К  организации и проведению ЕГЭ-2014 также будут привлечены 512 руководящих и педагогических работника общеобразовательных учреждений района в качестве руководителей ППЭ, уполномоченных, организаторов в аудитории и вне аудитории, ассистентов, технических специалистов.
           С выбором предметов для ЕГЭ выпускники определились  до 01.03.2014 года, написав заявления  в своих школах.
       Уже несколько лет наибольшей популярностью среди предметов по выбору пользуются такие предметы как: обществознание – его выбрали 382 чел., физика – 143, история – 127, английский язык-   97.
 Для проведения ЕГЭ на территории Российской Федерации и за ее пределами утверждено единое расписание экзаменов.  Основной период сдачи ЕГЭ начнется 26 мая с географии и литературы. ЕГЭ по русскому языку - одному из двух обязательных экзаменов - выпускники 11(12) классов будут сдавать 29 мая; по иностранным языкам и физике - 2 июня; по математике (второму обязательному предмету) - 5 июня, по информатике и ИКТ, истории и биологии - 9 июня; по обществознанию и химии - 11 июня. 
         Для тех, кто по болезни либо по другой  уважительной причине не успел сдать экзамены вовремя, а также решил пересдать свой «неуд» по одному из обязательных предметов, предусмотрены два резервных дня - 18 и 19 июня. 

 Никаких содержательных изменений в этом году в ЕГЭ для выпускников нет. Минимальное количество баллов - такое же, как и в прошлом году. Для математики это 24 балла, для русского языка – 36, не преодолев которые учащиеся 11(12) классов рискуют не получить  аттестат о среднем общем образовании. Право пройти государственную итоговую аттестацию им предоставится только через год. 
           Демоверсии по всем предметам опубликованы, банки примерных заданий открыты.  Их можно посмотреть на сайте Федерального института педагогических измерений. Как отметил  С. С. Кравцов, руководитель Рособрнадзора «на ЕГЭ в 2014 году будут похожие задания, так что если прорешать все, что находится в открытой базе данных, ЕГЭ на минимальный балл можно сдать без особого труда». 
         В 2014  году  приказом министерства образования Нижегородской области на территории Канавинского района утверждены  3 пункта проведения экзаменов (далее ППЭ) на базе общеобразовательных организаций  №№121,176,181. 
           По каждому общеобразовательному предмету установлена продолжительность проведения экзамена. Для участников ЕГЭ с ограниченными возможностями здоровья и для  детей-инвалидов продолжительность экзамена увеличивается на 1,5 часа. 

           В продолжительность экзаменов не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников ЕГЭ, вскрытие специальных доставочных пакетов с экзаменационными материалами, заполнение полей регистрации на бланках ЕГЭ). ЕГЭ по всем предметам начинается в 10.00. 

          Учащиеся 11(12)классов также имеют право подавать апелляции о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ и о несогласии  с выставленными баллами. 
         Чем можно пользоваться во время экзамена? Можно взять с собой на экзамен

· по математике — линейку

· по физике — линейку и непрограммируемый калькулятор

· по химии — непрограммируемый калькулятор

· по географии — линейку, непрограммируемый калькулятор и транспортир.
     Другие материалы и технические средства иметь при себе и использовать на экзамене запрещено.
        Использование выпускниками и лицами, привлекаемыми к проведению ЕГЭ, сотовых телефонов влечет за собой удаление из ППЭ с составлением акта об удалении с экзамена. ГЭК проводит проверку по факту удаления и принимает решения о возможности допуска участника ЕГЭ к повторной сдаче ЕГЭ.

Что же изменилось в ЕГЭ по сравнению с прошлым годом?
· Утвержден новый Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2014 году, который отменяет все предшествующие приказы, регламентирующие правила сдачи выпускного испытания учащихся 11(12) классов. 
· Сеть пунктов проведения экзамена  оптимизирована,  в каждой аудитории может находиться до 25 экзаменуемых. 
· В штабе всех  пунктов проведения ЕГЭ и в каждой аудитории на всех ППЭ установлена система видеонаблюдения.  В ППЭ 0533 на базе МБОУ СОШ №181 видеонаблюдение будет работать  в он-лайн режиме. Федеральные общественные наблюдатели, представителей министерства образования и науки РФ, Рособрнадзора на сайте smotriege.ru.  будут наблюдать за ходом ЕГЭ в режиме реального времени.  Программное обеспечение позволит им ставить специальные метки, когда они обнаружат нарушение. 
· Пропускная система при входе в пункт проведения экзамена станет намного жёстче в виду  установки  металлоискателей.
· Бумажное свидетельство о сдаче ЕГЭ с 2014 выдаваться не будет. Оно будет только в электронном виде. Все результаты будут внесены в федеральную информационную систему и действовать  не два года, как раньше, а четыре.
· Впервые в пакет участника экзаменов в этом году будут вложены анкеты, куда каждый сможет внести свое мнение о качестве процедуры экзамена и сведения о ее нарушениях. 
· Изменилась  упаковка экзаменационных материалов: новые цвета, новый логотип. На КИМах размещены сразу 7 идентификаторов, позволяющих на раз вычислить «альтруиста», выложившего их в сеть, и тут же аннулировать его результаты. В каждой  часовой зоне  будет свой, не совпадающий с другими территориями, набор заданий.
         В целях обеспечения участников и организаторов ЕГЭ актуальной информацией об особенностях ЕГЭ и в целях профилактики правонарушений Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) разработаны информационно-справочные материалы (видеоролики и плакаты), которые представлены на официальном информационном портале ЕГЭ www.ege.edu.ru. в разделе "Информационные материалы".

         Среди видеороликов  особое внимание хотелось бы обратить  на видеоконсультации по предметам, которые дают руководители федеральных комиссий разработчиков контрольных измерительных материалов ЕГЭ 2014 года. Кроме того, в указанном разделе представлены информационные ролики по вопросам процедуры ЕГЭ, календаря участника, психологической подготовки к экзаменам и др.

       На сайте регионального центра обработки информации  ГБОУ ДПО НИРО (ссылка    http://niro.nnov.ru/?id=1102) можно ознакомиться с Порядком проведения  государственной  итоговой  аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования,  с правилами  заполнения бланков ЕГЭ в 2014 году.
            К проведению государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования  привлечены 144 прошедших обучение общественных наблюдателя, они  будут находиться на пунктах проведения экзаменов  и контролировать честность и объективность их проведения.

        Аккредитация граждан в качестве общественных наблюдателей при проведении государственной итоговой аттестации и рассмотрении апелляций осуществляется по их личным заявлениям. Установлены категории общественных наблюдателей. Ими не могут быть работники Рособрнадзора, органов, осуществляющих управление в сфере образования, образовательных организаций. 
        Очень часто родители переживают ответственные моменты в жизни своих детей гораздо острее, чем свои. Нередко приходится видеть, что родители, обеспокоенные предстоящими экзаменами, излишне давят на ребенка. Это проявляется в нервозной обстановке дома, в повышенном тоне, когда речь идет о школе и подготовке к экзаменам, постоянных напоминаниях: «Опять не учишь», «Снова пропустил факультатив», «И куда ты поступишь с такими знаниями»....

         Уважаемые родители, помните, что именно Ваша поддержка нужна выпускнику прежде всего.  В период экзаменов основная задача родителей – создать оптимальные комфортные условия для подготовки ребенка и… не мешать ему.

           Дорогие выпускники, помните, что экзамены это лишь одно из жизненных испытаний, многих из которых еще предстоит пройти. Будьте уверены: каждому, кто учился в школе, по силам сдать выпускные экзамены. Все задания составлены на основе школьной программы. Подготовившись должным образом, Вы обязательно сдадите экзамен!
           Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки подготовила брошюры-рекомендации для выпускников, учителей и родителей по актуальным вопросам проведения единого государственного экзамена,  которые представлены на официальном информационном портале ЕГЭ в соответствующем разделе.
        Брошюра для выпускников содержит правила поведения учащихся на ЕГЭ, вопросы использования дополнительных материалов на экзаменах, важную информацию по апелляциям, правила работы выпускников с экзаменационными материалами, а также психотехнические упражнения, позволяющие управлять своим эмоциональным состоянием.
          Брошюра для родителей включает вопросы психологической подготовки и поддержки ребёнка со стороны семьи, рекомендации для самоорганизации  при подготовке к экзамену, советы по профессиональной ориентации.
          Брошюра для учителей ориентирована, прежде всего, на тех педагогов, ученики которых впервые будут сдавать единый госэкзамен, и содержит советы по психологической поддержке детей, необходимые педагогические практики, профориентационные тесты, рекомендации по подготовке к единому государственному экзамену учеников.
        Получить информацию по  всем возникающим вопросам по организации и проведению ГИА в 2014 году можно по телефону 246 17 79, отдел общего образования и воспитания управления образования администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода или  по «горячей» интернет –линии на сайте администрации Канавинского района города Нижнего Новгорода.
Желаем всем участникам ГИА успешной сдачи экзаменов! 
Удачи вам! Ни пуха, ни пера...
